2020 - 2021 EGITIM OGRETIM YILI
7. SINIF MATEMATIK DERSI 1. DONEM 1. YAZILI

Adi Soyadi : Cevap Anahtari
Sinifi
Numarasi

Not : 100

e ———————

1 - Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina
“D”, yanlis olanlarin basina “Y” yaziniz. (8 puan)

2p___ .
2Iki negatif tam sayinin garpimi negatiftir.

20 D |Tam sayllarda ¢arpma isleminin etkisiz elamani 1 dir.

2 zit isaretlisidir.
[ Y ]-22 ifadesinin degeri 16'dir.

2 - Verilen ¢garpim tablosuna gére A+B+C igleminin

sonucu kacgtir? (6 puan)  =3-8+12 = +73p
. -3 2 -2
-1 PA=:3
-4 IpB=-8
-6 Pe=+1%

3 - Asagida verilen islemleri yapiniz. (8 puan)

2Pa) (-32) + (-15)= (-47) ~’b) 9 - (+20)=(-11)

2Pc)18 - (-12)= +30

4 - Asagidaki ifadeleri cevaplayiniz. (8 puan)
2 2p
a) (-2)°=(-8) b) (+3)* = (+81)

2e) (1) = (+1) Pd) -4 = -1

5 - Asagidaki islem akisina gére “?” nin degerinibulunuz

il

(6 puan)

6 - ave b iki tam say| olmak Uzere; a.b =12
™ olduguna gore a + b toplaminin alabilecegi en kiiglik
ve_en bayuk degeri bulunuz. (10 puan)

A
(+1) . (+12) Re, Kugiik Deger: (-1) + (-12) = (-13)
(-1). (-12)
(+3) . (+4)

(-3) . (-4)

5
"En Bliyiik Deger: (+1) + (+12) = (+13)

(D |Birtamsay|n|n toplama iglemine gore tersi o sayinin

. 7 - Asagidaki islemlerde verilmeyen sayilari bulunuz.

— (10 puan)
o (-32).A=0 2= 0.

| o (+12).(-34)=(-34).B 2Pg= (+12)

‘ o(-45).C=-45 2Pc= (+1)
o(+54).(0)=D 2Pp=0..

| e(s2) [(AD+eT)= 42 E+(32).(47)  2Pe= (212)

8- a=-1veb=3 i¢in; |a-b|:(a+b)—(-5)

isleminin sonucunu bulunuz.
2p= |-1-3|:(-1+3)-(-5)
2p=4:2+5
2p=2+5=72p

( 8 puan)

9 - Deniz seviyesinde bulunan bir denizalti 180 m

2Pd) -20 - 12 + 8 - 5=(-29)| (-180) derinlige dald.

derinlige dalmistir. Daha sonra bulundugu konumdan her saniye-
de 2 m yukselmeye baglamistir.

Buna gore bir dakika sonunda bu denizaltinin deniz seviyesi-
ne uzakligi kag metre olur? (6 puan)

1 dakika = 60 sn

(-180) + 120 = (-60) m3p 60.2=120m 3p

|—60| =60 Deniz seviyesine (yukseldi)
uzaklig
Test Serulari (10 x 3 puan )
10- (-2.(+8)+(+3)(-3)
igleminin gb%%?;u 4I-<ag¥|_r?9) = (-29)
A)-35 —25 C) 39 D) 57
- 421 124
-8 2 -2| 8
[xFeie) [0

Yukaridaki sekillerde Ustteki iki kutunun ¢arpimi alttaki

kutuya yazilmaktadir.

Buna gore; x + y ifadesinin degeri kagtir?
(-16)+(-16) = (-32)

2 B)O C)- D) -32

A)3 16
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12 -Ocak ayinin bir gininde Balikesir'de sabah saatlerinde
=== hava sicakhgi -3°C iken 6gleden sonra 8°C olarak &lgul-
mustar.
Buna goére hava sicakligi sabahtan 6gle sonuna kag
derece artmistir? 3 - (-3) = 11°C
@

13 - Asagida bir sirketin kar / zarar durumunu gosteren bir

A)5 B)7 C) 10

== grafik verilmisitr. Kar Zarar
Kar‘/kZarar (Bin TL) +ﬁ -120

s +90 -60

80 4. . ... +80 -180

+270

Haziran

0 Aylar

-60 1. 0+ (—180) =+90

(+90) + Nisan = -70 ise;
Nisan = (-70) - 90 = -160 Bin

-120 4.
\

Bu sirketin 6 ay sonunda 70 bin TL zarar ettigi bilinmek-
tedir.
Buna gore sirketin Nisan ayindaki kar / zarar durumunu
gOsteren tam sayi asagidakilerden hangisidir?

A) +160 000
C) —20 000

B) +20 000
@ ~160 000

14 - Asansérde (-3). katta bulunanBurcu 8 kat yukari gikmistir.
Buna gore Burcu kacginci kata gelmistir? (-3) +8=+15

@5 B) 11 C)-5 D) -11

15 P (2 (Y
1 +1 - 1+(-1)=0
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
A) -7 B) -1 @0 D) 1

16 - Ogretmeni Seda dan (-8) ile (+4) U garpmasini istiyor.
Seda yanlislikla (-8) i (+4) e béluyor. BuX\agijre Seda nin

buldugu sonu¢ dgretreninin istedigi sontigtan ne kadar

fazladir? (g : (+4) = (-2) (-8) . (+4) = (-32)

B)-34 (©)30

(-2) - (-32) =+30
17 -Asagida bir kiiptin acik hali verilmistir.

A) -30 D) 34

+6 Bu kiip kapatildiginda karsilikl;
+ -9 yuzlerinin carpimi (-36) dir.
+4 ﬁ* 12| Bina gore; (du+9r) ;W
A (-6) isleminin sonucu kagtir?
[(-6)+(-9)] : (+3) = (-5)
A) -2 B) -3 C)—4 D -5

+5 /"'
18 - + *".‘3:..*”..';-5'. +
-—?-—- ‘,.',_..ﬂ *EQE- -"+(+2
26I=I86¢

Yukarida sayma pullari ile modellenen islem asagida-
kilerden hangisidir?

A) (+3) + (+3) = (+8) B) (+2) - (-6) = +8

(D) (#5) + (:3) = +2

+6

C) (+8) - (+6) = (+2)

Sayi dogrusu Uzerinde yapilan islem asagidagilerden
hangisidir?

A) (+2)+(-2)+(+4)=+4 B) (+2)+(-4)+(+4)=+2
C) (+2)+(-4)+(-6)=-8 (D) (+2)+(-4)+(+6)=+4
Jokepr _

Bir sayl oyununda dg¢gen icine yazilan sayinin 3. kuv-

veti alinirken, ters G¢gen icinde yaziliyorsa igindeki sayinin
ters isaretlisinin 3. kuvveti hesaplaniyor.

/a\ = a \a/ = (ar

Ayni sekilde besgen icine yazilan say! 5 ile garpilirken,
ters besgen icine yazilan sayinin ters isaretlisi 5 ile ¢carpi-

Iw@ 55 (o) =50)

Bunlardan ikisi dikddrtgen igine yerlestirilirse, ikisinin
sonuglari toplaniyor.

A B)-wso
Ornegin :
/_\ = 23 + 5,(+5)
=8 + 25 = 33 olarak bulunuyor.
Buna gore; ; @ isleminin sonucu

oyunda kag olarak bulunur?

@ -8
[-(-3)]3 + 5.(-7) = (+3)3 + (-35)
= (+27) + (-35)

= (-8)

Basarilar..
Matematik Ziimresi

B) 8 C) -62 D) 62
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